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«О внесении изменений в Положение «Об организации платных медицинских услуг населению по Вачскому району в ГБУЗ НО «Вачская ЦРБ»


     В целях исполнения Протеста Прокуратуры Вачского района Нижегородской области внести с  01.04.2019 года следующие изменения в Положение «Об организации платных медицинских услуг населению по Вачскому району в ГБУЗ НО «Вачская ЦРБ» (далее – Положение),

     Приказываю:

1. Пункт 1.5  Положения изложить в следующей редакции:
«Учреждение имеет право предоставлять платные медицинские услуги в соответствии с действующим законодательством».
1. Абзац 8 пункта  2.2  Положения изложить в следующей редакции:
« - иные платные медицинские в соответствии с перечнем работ (услуг), составляющих медицинскую деятельность и указанных в лицензии Учреждения на осуществление медицинской деятельности, выданной в установленном порядке».

1. Пункт 1.5  Положения изложить в следующей редакции:
«Учреждение предоставляет посредством размещения на сайте медицинской организации в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет", а также на информационных стендах (стойках) медицинской организации информацию, содержащую следующие сведения:
[bookmark: sub_20]- полное свое наименование;
[bookmark: sub_21]- адрес места нахождения, данные документа, подтверждающего факт внесения сведений в Единый государственный реестр юридических лиц, с указанием органа, осуществившего государственную регистрацию;
[bookmark: sub_22]- сведения о лицензии на осуществление медицинской деятельности (номер и дата регистрации, перечень работ (услуг), составляющих медицинскую деятельность медицинской организации в соответствии с лицензией, наименование, адрес места нахождения и телефон выдавшего ее лицензирующего органа);
[bookmark: sub_23]- перечень платных медицинских услуг с указанием цен в рублях, сведения об условиях, порядке, форме предоставления медицинских услуг и порядке их оплаты;
[bookmark: sub_24]- порядок и условия предоставления медицинской помощи в соответствии с программой и территориальной программой;
[bookmark: sub_25]- сведения о медицинских работниках, участвующих в предоставлении платных медицинских услуг, об уровне их профессионального образования и квалификации;
[bookmark: sub_26]- режим работы медицинской организации, график работы медицинских работников, участвующих в предоставлении платных медицинских услуг;
[bookmark: sub_27]- адреса и телефоны органа исполнительной власти субъекта Российской Федерации в сфере охраны здоровья граждан, территориального органа Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения и территориального органа Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека.
         4. Заместителю главного врача по медицинской части и заведующей поликлиникой организовать контроль за ведением документации при оказании платных медицинских услуг и качеством оказываемых платных медицинских услуг.
         5. Системному администратору разместить настоящий приказ на официальном сайте Учреждения. 
         6.   Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.


Главный врач 
ГБУЗ НО «Вачская ЦРБ»                                                                                    Шмелев А.А.





